КОНКУРСЫ 39

DOI: 10.32517/2221-1993-2023-22-3-39-40

Александра Ходан

дипломант Всероссийского конкурса «Уча других — учиться самому» в номинации «Учитель информатики — лучшая профессия», средняя школа № 206 имени А. М. Кижеватова, г. Минск, Беларусь

НАУКА ДЛЯ ПРИНЦЕСС

В одной из великих империй, где правил мудрейший император, было очень важно знать такую тонкую науку, как информатика.

У этого императора были две дочери, они росли без матери, а отец очень сильно любил их и при этом баловал. И росли принцессы очень капризными и вредными, никого не любили и не уважали кроме своего отца. Отцу хотелось, чтобы они выросли высокообразованными, трудолюбивыми. Но он был очень занят государственными делами, и времени у него на внимание к воспитанию своих дочерей не было. Поэтому он нанимал им учителей. Но девочки никого не слушались, уроки совсем не учили, с учителями вели себя надменно. А те менялись один за другим, так как никто из них не мог найти подход к обучению императорских дочерей.



Девочки не очень-то и хотели учиться, понимая свое высокое императорское происхождение. К тому же, по их мнению, они и так уже многому научились — умеют читать и писать. А что еще надо таким красавицам, как они?!

И вот однажды отец представил им очередного нового учителя и сказал, что теперь у них будет еще один предмет — информатика. Конечно, никакой радости у девочек от этого известия не было. На первом же занятии они гордо заявили, что давно знакомы с компьютером и искусственным интеллектом, поэтому, как они считают, учитель им не нужен. И тут же стали строить план — сорвать этот первый урок, как они это делали ранее с другими учителями.

Но это был лучший учитель информатики во всей империи, который знал свое дело на отлично. Он повидал за свой учительский век много разных учеников и смог найти подход к каждому из них.

Поэтому учитель показал своим ученицам новейшую разработку в мире информатики — компьютерный модуль, с помощью которого девочки неожиданно увидели свое прошлое и смоделированное будущее. Принцессы были очень удивлены увиденным и очень разочарованы тем, что в будущем их не ждет ничего хорошего.

Девочек очень заинтересовал этот необычный модуль, который смог показать все, что с ними было в жизни раньше, и смоделировать, что их ждет впереди. Они попросили учителя рассказать, как же устроен модуль, и объяснить, как он работает.

Учитель информатики был добрым и умным человеком, который всегда готов помочь ученикам. Он объяснил девочкам, что модуль считывает информацию из мозга, анализирует ее и показывает результат на экране. Тогда у принцесс возник вопрос: «А как модулю удалось заглянуть в будущее?» Учитель сказал, что ответ прост:

— Дело в том, что модуль изучает ваш интеллект и, исходя из вашего развития, выстраивает модель вашей будущей жизни.

Девочки начали возражать:

- Но ведь мы представляли ее себе гораздо лучше, привлекательнее! Мы же принцессы!
- Да, это понятно. Каждый хочет видеть свою жизнь в будущем прекрасной. Но для этого нужно развиваться, получать образование, и тогда ваша жизнь изменится. А на сегодняшний день для вас, дорогие мои девочки, лучшего, чем вы увидели, ничего в будущем нет. Так что стоит задуматься об этом уже сегодня.
 - А компьютерный модуль не мог ошибиться?
- Нет, это исключено. Он разработан лучшими учеными в этой области. Цель его работы состоит в том, чтобы уберечь людей от ошибок в будущем, чтобы каждый человек смог несколько раз обдумать каждое свое решение. А модуль лишь отображает, как это повлияет на будущую жизнь. Поэтому мы обязательно должны получать глубокие знания для нашего развития. А информационное моделирование это будущее информатики, ведь с помощью новейших программ и развития технологий очень многое, что невозможно сегодня, завтра превратится в реальность.

Обеих принцесс очень заинтересовали слова учителя. День за днем они изучали науку информатику и со временем очень полюбили и учителя, и его предмет. И даже другие предметы принцессы тоже стали прилежно изучать.

Вот так учитель смог очень необычно донести до избалованных дочерей императора важность получения знаний.

Девочки на каждом уроке с удовольствием слушали учителя, задавали разные вопросы, выполняли самые трудные задания, радовались результатам и просили рассказать им что-то новое. И с нетерпением ждали, когда будет следующий урок информатики.

Император также был доволен новым учителем, ведь теперь его дочери стали меняться на глазах — они уже не были такими заносчивыми, как раньше. С ними было интересно обсуждать самые разные темы, и даже государственные дела их тоже стали интересовать.

И вдруг в один самый обычный день учитель не пришел на урок.

Девочки ждали его, ждали... и очень взволновались — куда делся их любимый учитель, ведь раньше такого не было? И начали его искать по всему дворцу. Осмотрели все места, где он мог бы быть. Но поиски не дали результата. Девочки чуть не плакали от безысходности. Где еще можно искать учителя? Именно в этот момент они вспомнили, что его можно найти через программу, которой он уже научил их пользоваться.

Они быстро побежали к компьютеру, запустили робота-ассистента и отправили его на поиски учителя.

Робот был умный и быстро высчитал место, где находится учитель. Девочки тут же побежали к отцу-императору и рассказали, что их любимого учителя информатики похитили ужасные охотники за киберинформацией!

Император сразу же отправил свою императорскую гвардию на спасение учителя. Гвардейцы очень быстро обнаружили логово охотников за киберинформацией по координатам, которые дали им принцессы. А император понял, что его гвардия не смогла бы найти учителя, если бы его дочери не воспользовались теми знаниями, которые дал им учитель на уроках информатики.

Когда гвардейцы доставили спасенного учителя в императорский дворец, тот был очень горд за своих учениц. Ведь их знания — это его заслуга. А император еще раз убедился, что информатика — это самая важная наука в его империи.

И с того дня по новому указу императора все люди от мала до велика должны были изучать науку информатику. Ведь знания по этому предмету стали необходимыми для судьбы каждого жителя. А учитель информатики сталеще более уважаем всеми своими учениками.